

# 春节假期我区消费市场购销两旺

## 全区86家重点商贸企业实现销售额1.93亿元 同比增长8.37%

本报讯（记者 潘柠杏）近日，记者从区商务委获悉，春节假期全区86家重点商贸企业实现销售额1.93亿元，同比增长8.37%，促销活动丰富新颖，节日氛围浓厚。

据了解，春节期间，全区重点商贸流通企业举办多渠道消费促销活动。世友地板、海尔家电、索菲亚等家居建材品牌推出线上线下融合的打折促销、扫码领券活动。永辉、重百、栈鑫等连锁商超、社区商超推出满减、单品超低价、双倍积分等活动，刺激居民消费需求。据统计，消费促进活动吸引近10万市民参与，直接带动商家销售增长超8.21%。

“2024年，我们重百超市为广大的消费者准备了丰富的年货。2024年春节假期，我们的蔬菜、水产、坚果系列均增长10%以上。如今，市民的消费习惯也发生了改变，主要集中在中高端的坚果、水产系列这一块。”重百超市门店负责人刘旭英说。

与此同时，各大餐饮企业举办特色美食促销活动，发放餐饮消费券，充分挖掘餐饮消费潜能。瑜珠酒店、宏福饭店等推出“团圆宴”特色套餐，激发群众消费活力。辖区内其他餐饮企业也积极运用美团、饿了么等平台拓展业务，均取得明显成效。据统计，全区重点监测的餐饮企业实现营业收入3562万元，同比增长9.1%。市场供应正常有序，价格运行平稳。此外，春节期间，我区“菜篮子”市场繁荣

活跃，各类商品市场供应充足，重点监测的粮油、水产、水果、畜禽、蔬菜等6大类64小类生活必需品的市场价格波动不大，价格基本平稳。

“总体来看，春节期间我区各大消费场所商气浓、人气旺、销售火，下一步，我们将继续做好促销、稳增长各项工作，以消费惠民为主线，打造促销活动平台，深挖行业增长潜力，保障消费市场平稳运行。”区商务委商务执法支队副队长张林桂表示。

# 区科协被评为2023年全国科普日优秀组织单位

本报讯 日前，中国科协办公厅对2023年全国科普日有关组织单位和活动进行了表扬，区科协被评为“2023年全国科普日活动优秀组织单位”，举办的科普活动“武陵区2023年科技列车渝东南行”被评为“2023年全国科普日优秀活动”。

据悉，在2023年全国科普日期间，区科协牵头并带动全区各基层科协组织开展系列科普活动40余场，通过平台向上级部门线上推送优秀科普活动26场，被市科协评为“2023年重庆市全国科普日”优秀组织单位，6项科普活动被评为“2023年重庆市全国科普日”优秀活动。

（郑洁）

# 不用排长队 体验感更棒 节后错峰旅游成为不少市民的选择

本报讯（记者 阳凤）伴随着节后出游人数的减少，节后错峰游也成为不少市民的选择。在世界自然遗产地——天生三桥景区，不少游客就避开节日高峰，选择节后出游，尽情领略天生三桥雄奇壮美的自然风光。

在天生三桥景区入口，记者看到，与春节期间相比，客流量较之前明显下降，游客们在工作人员指引下，有序排队检

票入园。相比长假期间游客聚集，错峰游让景区游客密度小，游客可以用更放松的心态，去感受旅游目的地的魅力。

走进天生三桥景区，气势磅礴的天生石桥，繁茂青翠的山间草木，神奇秀美的飞泉流瀑，构成了一幅绝美的自然风光，也让来自全国各地的游客沉醉其中、赞叹不已。大家不时拿出手机、相机，记录这难忘的美景。

“节后出游，不用排长队，可以尽情欣赏武陵美丽的风景，感受大自然的鬼斧神工。我也是第一次来这边，体验感非常棒！”游客关丽雅说。

据景区负责人介绍，春节假期结束后，游客密度有所减小，但客流量依旧保持在一个较高的水平。针对错峰游游客的到来，景区也针对性地做好游客服务保障工作，全力营造安

全、温馨、有序的假期旅游环境。

“春节以后，我们的日客流量，现在还是在保持在8000人左右。所以，遇到每一天的几个高峰期，我们实行了两个措施，第一就是在二停车场由导游利用广播宣传文明旅游，第二就是在二车场下客的地方实行管控分流，把多的一部分客人往步游通道分流。”天生三桥景区主任秋华介绍。



# 我区1000余餐饮经营单位负责人接受燃气安全培训

本报讯（记者 潘柠杏 王艺）2月23日，我区组织全区餐饮经营企业主要负责人1000余人开展了燃气安全培训，进一步提高燃气经营企业主要负责人的燃气安全意识，切实履行企业主体责任。

培训会上，燃气安全领域专家刘勇详细讲解了燃气的特性、液化石油气用气安全隐患排查分析、燃气泄漏应急措施等安全知识和相关法律法规，并结合近年来发生的燃气事故案例，深入剖析事故原因，让餐饮经营企业主要负责人深刻认识到燃气安全的重要性和紧迫性，自觉加强日常消防安全检查，及时排除消防安全隐患。

“经过此次燃气知识培训，使我更加了解城镇燃气的特性，提升了隐患排查处置能力，为下一步燃气安全工作管理打下了坚实基础，更好地服务广大人民群众。”区民生燃气副总经理王星春说。

“我们将继续加大对燃气安全的宣传和监管力度，加强对餐饮企业的监督指导，共同营造安全、和谐的餐饮环境。”区经济信息委副主任刘上菱表示。

# 区市场监管局全面排查校园食品风险隐患 切实保障在校师生饮食安全

本报讯（记者 杨丹）民以食为天，食以安为先。日前，区市场监管局联合区教委开展校园食品安全检查及食品专项抽检行动，全面排查校园食品安全风险隐患，提升校园食品安全管理水平，切实保障在校师生饮食安全。

当天，检查组一行先后走进武陵中学食堂后厨加工区域和校园超市，采用“看、问、查”的方式，重点对食品加工储存条件是否合规、食材加工场所及学生就餐环境卫生是否达标，是否具备食品经营者主体资格、存在销售“三无”产品等内容开展监督检查。同时，严格按照要求对食品和原辅料开展抽检。据介绍，此次检查总体情况良好，针对部分存在的问题，检查组均已现场指导落实整改措施。

“今天我们重点围绕学校食堂、校园超市，开展校园食品安全监督检查及专项抽检行动。接下来，我们还将对直供校园的食品生产企业及全区中小学、幼儿园开展为期6个月的校园食品安全排查整治专项行动，督促学校认真落实食品安全主体责任，切实保障广大师生的饮食安全。”凤山街道市场监督管理所所长雷文胜说。

# 羊角街道羊角碛社区“七彩寒假”志愿服务 温暖更多童心

本报讯（记者 王一竹）一走进羊角街道羊角碛社区“润家驿站”，读书声、欢笑声、声声动听，高年级的同学们正和志愿者老师一起做户外体育课的准备活动，低年级的同学们则在老师的耐心辅导下，认真完成着各科作业。

“我早就完成这个寒假的全部作业了，有志愿者老师的辅导，爷爷奶奶也不用担心。”就读于区育才小学五年级的王玉涵笑着告诉记者。

寒假期间，学生看护难、作业辅导难等问题成了家长们最担忧的事情，为了更好地解决辖区内中小学生学习看护问题，让更多大学生志愿者实现自我价值，构建和谐社区，羊角街道羊角碛社区在这个寒假组织开展了“七彩寒假 情暖童心”志愿服务活动，让“一大一小”的陪伴，成为这个冬日最温暖的组合。

据介绍，本次志愿服务共招收了羊角碛社区留守、困难家庭儿童等28人，组织了大学生志愿者8人。在10天的陪伴看护中，志愿者们除了辅导同学们完成寒假作业外，还开设了书法、绘画、朗诵、体育等兴趣课程，帮助同学们巩固知识、拓宽视野，实现高质量陪伴，共建和谐幸福社区。

“通过这种形式，不仅帮助了弟弟妹妹们，也增强了我们的责任感，实现了个人价值，我们也希望通过这样的引导，让更多弟弟妹妹深知，知识的力量是无穷的，让他们感受到更多温暖。”志愿者彭雨婷说。



# 我区各乡镇(街道)开展丰富多彩活动 欢欢喜喜闹元宵



舞龙表演。张芷涵/摄



趣味活动。陈思言/摄



兑换奖品。陈思言/摄



猜灯谜。刘蕊/摄



包汤圆。王一竹/摄



制作灯笼。李婷/摄

本报讯（记者 王一竹 刘蕊 潘柠杏 张芷涵 见习记者 陈思言 李婷 通讯员 张露丹）正月十五元宵到，欢欢喜喜闹元宵。元宵佳节到来，我区各地开展了丰富多彩的活动，邀请广大市民朋友一起共享团圆，共话美好。

在区图书馆，30名少儿积极参加手工花灯制作活动，图书馆的老师把制作花灯的材料发到孩子们手中，一边示范一边详细讲解花灯的制作步骤。早已跃跃欲试的小朋友们纷纷动起手来，将花灯卡纸镂空，拼接、穿绳、装灯、挂穗……不一会儿，一件件精美的花灯作品在小巧的巧手中逐渐成型。此外，老师们还从“元宵节的来历”“元宵节有哪些习俗”等问题入手，讲解元宵节的来历和传说故事，通过图文并茂的方式向孩子们普及传统文化知识。

在凤山街道红豆社区、中山社区、龙湖社区和复兴社区，居民朋友

们欢聚一堂，共同参与垃圾分类、套圈等竞猜小游戏，一起搓汤圆、包汤圆，体验元宵佳节传统文化，共享其乐融融的节日氛围。

“感谢红豆社区把我们居民全部召集起来，甜蜜蜜的汤圆吃在嘴里，甜在心头。”凤山街道红豆社区居民毛素兰说。

“大家来包这个汤圆、套圈，大家都觉得这个元宵节过得很开心。”凤

山街道龙湖社区居民王辉说。在芙蓉街道芙蓉东路、芙蓉中路和芙蓉西路社区，现场欢笑声此起彼伏，街坊邻里围坐在一起，做花灯、猜灯谜、包元宵，感受欢乐和谐的邻里情。

“猜灯谜的活动别具一格，套圈活动生动有趣，并且社区还组织我们吃汤圆，这是传统的习俗，我觉得非常有意义。”芙蓉街道芙蓉东路社区

居民陈佳欣说。

“今天这个灯谜的问题我觉得很有意思，跟我们生活息息相关，我猜到很多。”芙蓉街道芙蓉西路社区居民吴引说。

在和顺镇兴顺村，锣鼓声中舞龙舞狮队伍为广大村民带来了传统民俗表演，大家还一起演绎乡村歌，共绘新时代乡村振兴美好画卷。

# 区生态环境监测站开展应急监测技术培训 提升监测人员防护能力

本报讯（记者 刘蕊）为进一步提升生态环境监测技术人员业务水平和实战技能，加强实验室质量管理体系，提升个人安全防护能力，近日，区生态环境监测站开展应急监测技术培训。

据了解，本次培训采取“理论+实操”相结合的方式，首先对《武陵区生态环境监测站突发环境污染事件应急预案》进行详细解读。随后，对个人防护装备的分类选型、使用、储存维护和安全规范使用开展全流程

培训，并组织全体人员开展各类气密、液密、固密防护服和防护设备穿戴实操练习。此次培训，进一步加强了站员对实验室管理准则的理解和把握，夯实了实验室管理体系高效运行基础，提升了监测人员安全防护能力。

“接下来，我们将针对性组织开展监测实战演练，督促辖区企业切实履行环境安全主体责任，坚决守住环境安全底线。”区生态环境局党组成员、监测站站长曾芳表示。



防护服穿戴演示。